
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 165, REALIZADA EM 09 DE OUTUBRO DE 1996. 

Aos nove dias do mês de outubro, do ano de mil novecentos e noventa e seis, as  

dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em  

sua Sede sob a Presidência do vereador Carlos Henrique Schaeffer, estando ainda  
presentes os seguintes edis: José Führ, Renato José Schneider, João Adelmo Welter, Francisco 

Exner, Agenor Eloir Schmidt, Roque Danilo Exner e Arlindo Vogel. Não compareceu a 

Reunião, o vereador Mauro Moacir Diefenbach. Se fez presente   

Reunião, com pequeno atraso, o vereador Arlindo Vogel, tendo sido proferida até  
sua chegada, aproximadamente 2/3(dois terços) da leitura da ata. ° Presidente declarou aberta a 

Reunião, e solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Roque Danilo Exner, 

a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, foi essa aprovada 

com 6 (seis) votos favoráveis, e uma abstenção. Se absteve de votar, o vereador Arlindo Vogel, 
por ter comparecido com atraso.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul - 

UVERGS, oficio circular N°066/96-GP/SE convidando os vereadores e demais integrantes 
dessa Câmara, para participarem do XVII (décimo oitavo) Encontro Estadual de Vereadores e 

Assessores Legislativos de Câmaras Municipais do Rio Grande do Sul, a realizar-se nos dias 23, 

24 e 25 de outubro de 1996, no auditório do Centro Administrativo Fernando Ferrari; Do 

SINTEL, jornal do Usuário, outubroj1996 – n° l; Do Juiz de Direito da  
Comarca de Estância Velha, ne 1970/JASF/96, encaminhando material da Associação  

dos Juízes do Rio Grande do Sul - AJURIS; Do Vice-Presidente da RBS, Senhor Afonso 

Antunes da Motta, encaminhando documento conclusivo do Fórum Rural; O Poder Executivo 

Of.n° O9/Gab/96, encaminhando os Projetos de Lei que: _ Dispõe  
sobre o parcelamento do solo para fins urbanos e a instituição de condomínios por  

duas ou mais edificaç6e~ destinadas a habitação unifamiliar ou coletiva, e da outas 

providências. Dispõe sobre o uso e a ocupação do solo urbano da sede do  

Município de Presidente Lucena, e dá outras providências. Ainda em anexo ao ofício, segue  
apresentação dos projetos e sua justificativa, as diretrizes para o Plano Diretor de Presidente 

Lucena, acompanhada da nominata dos órgãos públicos estaduais e municipais, que 

participaram ativamente da elaboração.  

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS - Como havia necessidade de serem analisados por comissão, 
os Projetos de Lei Nº26/96, que dispõe sobre o parcelamento do solo para fins urbanos e a 

instituição de condomínios por unidades autônomas constituídas por duas ou mais edificações 

destinadas a habitação unifamiliar ou coletiva, e dá outras providencias; e o de N° 27/96, que 

dispõe sobre o uso e a ocupação do solo urbano da sede do Município de Presidente Lucena, e 
da outras providências; foi determinado que a atual, formada, também analisaria os presentes 

Projetos. Sendo o Presidente desta o vereador Agenor E. Schmidt, Relator, o vereador Francisco 

Exner e revisores os demais edis.  

ORDEM DO DIA - Houve a votação do seguinte Projeto: Projeto de Lei N° 25/96, que autoriza 
o Poder Executivo a receber em doação uma área de terras com 10.000m², e dá outras 

providências. O relator, vereador Francisco Exner, em seu parecer, se manifestou  

favorável ao Projeto. Sendo o Projeto aprovado por unanimidade dos vereadores  
presentes, em 2ª (segunda) votação.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Aproveitaram a oportunidade, os vereadores Agenor E. Schmidt, 

Francisco Exner, e Arlindo Vogel para parabenizar os colegas vereadores Roque Danilo Exner e 
Carlos Henrique Schaeffer por terem sido eleitos Prefeito e Vice-Prefeito, respectivamente, e os 

vereadores Jose Führ e Joao Adelmo Welter, pela reeleição a vereança. Comentou o vereador 

Agenor E. Schmidt, que esperava que os eleitos dessem continuidade a tudo que já fora feito e 

que trabalhassem juntos e unidos. Expôs o vereador Francisco Exner, que também queria deixar 
registradas suas congratulações pela eleição dos colegas. Falou o vereador Arlindo Vogel que 

esperava que o Prefeito e Vice-Prefeito eleitos trabalhassem pelo bem de toda a  

população e não só em prol das pessoas que os apoiaram. Ainda, aproveitou o instante, o 

vereador Arlindo Vogel para pedir que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, 
solicitando que fosse feita a instalação da rede de agua publica na localidade de Picada 

Schneider e melhorias na rede de energia elétrica da mesma localidade. Disse que não 

conseguira solicitar o mesmo antes das eleições e, portanto, estava o fazendo no presente. E que 



esperava que a atual Administração ainda fizesse a instalação da rede de água, pois 

praticamente só mais a citada localidade ficara sem o abastecimento. Visto que havia poço 
perfurada bastando somente ser feita a distribuição. Alertou também na oportunidade o vereador 

Renato J. Schneider, para correspondência que recebera do Tribunal de Contas, referente a 

Tomada de Contas do período que esteve à frente dessa Casa Legislativa. Perguntou o vereador 
Renato J. Schneider, ao Assessor Legislativo se estava ocupando o cargo de forma efetiva ou 

em comissão. Informou o Assessor Legislativo que estava ocupando o cargo, em comissão, mas 

que fizera concurso. Só que após a divulgação dos resultados, candidato apresentara recurso 

contestando questões da prova, e que o mesmo fora somente analisado pela banca examinadora,  
a poucos dias, pois pelas informações recebidas, seria o resultado publicado no  

dia seguinte no Jornal. E conforme a Legislação Eleitoral não seria possível a admissão em 

período eleitoral, o que lhe obrigava a continuar exercendo o cargo em comissão. Disse o 

vereador Renato J. Schneider, que o Tribunal de Contas apontara a forma de ocupação do cargo, 
e que seria importante legalizar a situação. Agradeceu ainda, na ocasião, o vereador Roque D. 

Exner pelas congratulações dos colegas. E, parabenizou os vereadores João Adelmo Welter e 

José Führ, pela reeleição. Disse que o mesmo era sinal de que trabalharam bem em prol da 

população. Comentou o vereador Roque D. Exner, que houve certa rivalidade durante a  
campanha política, mas que, visto terem sido realizadas as eleições, seria importante que fossem 

esquecidas essas indiferenças e que novamente todos se unissem para trabalhar pelo bem dos 

munícipes. Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente declarou encerrada a 

Reunião, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o da 16 (dezesseis) de outubro, do 
corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Assessor 

Legislativo elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada, será subscrita pelo Presidente e 

Secretário da Mesa Diretora.  

 


